
Niederschrift über die Sitzung

des Sozialausschusses der Gemeinde Munkbrarup

am Donnerstag, den 28. Oktober 2010 um 19.30 Uhr

im „Landhaus Munks“

Tagesordnung:

1. Flyer über die Jugendarbeit in der Gemeinde

2. Punschnachmittag

3. 1. Mai Gestaltung

4. Abend für ehrenamtlich engagierte Bürger

5. Verschiedenes

Anwesend
Seitens des Sozialausschusses:
Sozialausschussvorsitzende Meike Döllgast
Sozialausschussmitglied Hans-Nico Bahnsen
Bgl. Sozialausschussmitglied Karsten Goldbach
Bgl. Sozialausschussmitglied Bernd Eichmeier
Bgl. Sozialausschussmitglied Britta Riechmann

seitens der Gemeindevertretung:
Bürgermeisterin Margrit Jebsen
Gemeindevertreter Willi Johannsen

es fehlen entschuldigt:
Sozialausschussmitglied Karsten Hansen
Bgl. Sozialausschussmitglied Martina Jessen

es fehlt unentschuldigt:
Sozialausschussmitglied Martin Issel

als Gäste:
Seniorenbeirat, Karl Nielsen
Jugendpflegerin, Dorit Jensen
Feuerwehr, Ralf Garbers

Beginn:  19.30 Uhr
Ende:     20.55 Uhr
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Die Sozialausschussvorsitzende Meike Döllgast begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder 
und die Gäste Sie stellt fest, dass form- und fristgerecht zu dieser Sozialausschusssitzung 
eingeladen worden ist. Der Sozialausschuss ist beschlussfähig. 

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
   Flyer über die Jugendarbeit in der Gemeinde

Frau Jensen verteilt einen Flyer über Angebote für Jugendliche in der Gemeinde Munkbrarup.
(Der Flyer wird als Anlage beigefügt).
Frau Jensen informiert über die Probleme der Vereine durch die immer mehr werdenden 
Ganztagsschulen. Die Kinder haben in der Woche für die Angebote kaum noch Zeit. Frau 
Jensen schlägt vor, mehr Angebote auf das Wochenende und die Ferien zu verlegen.
Die Nachfrage von Betreuungsmöglichkeiten in den Ferien ist groß, wie die letzte 
Ferienbetreuung in den Herbstferien gezeigt hat. 
Frau Jensen wird dieses in der nächsten Amtsausschusssitzung vorstellen, damit am Anfang 
des Jahres konkrete Termine für die Ferien auf einem Flyer zur besseren Planung der Eltern 
erstellt werden können. Dieser soll auch ins Internet gestellt werden.
Die Jugendhütte auf dem Spielplatz wird im Moment auch nur von den Spielkreiskindern 
genutzt, da lt. o. g. Probleme kein Bedarf bei den Jugendlichen besteht.

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
   Punschnachmittag

Die Feuerwehr verkauft wieder Punsch und Bratwurst.
Der Munkbrarup Freizeit eV. verkauft warmen Kakao, kalte Getränke und backt Waffeln.
Das „Landhaus Munks“ möchte sich an dieser Veranstaltung nicht mehr beteiligen, da sie 
durch das Weihnachtsgeschäft genug zu tun haben.
Der Weihnachtsmann wird in diesem Jahr auch wieder erscheinen.
Heizstrahler werden in diesem Jahr nicht aufgebaut.

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
1.Mai Gestaltung

Herr Garbers informiert, dass die Feuerwehr plant, ihr neues Fahrzeug mit ein bisschen 
Nebenprogramm (Jugendfeuerwehr mit Wasserwand) vorzustellen.
Die Angeliter Trachtengruppe wird wieder auftreten und Ponyreiten oder Kutschfahrten sind 
auch geplant.
Herr Bernd Eichmeier versucht die Musikgruppe der Goethe Schule für eine musikalische 
Unterhaltung zu gewinnen. 

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:
   Abend für ehrenamtlich engagierte Bürger

Es wurde die Frage gestellt, wie so ein Abend gestaltet werden soll und wer eingeladen 
werden soll. Nach längerer Diskussion hat der Ausschuss beschlossen, dass lieber eine oder 
zwei Personen jeweils zur Weihnachtssitzung besonders geehrt werden soll, so wie im 
Vorjahr Elfriede Jentsch. Diese Personen werden von der Bürgermeisterin ausgesucht.
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Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
   Verschiedenes

Karl Nielsen trägt den Wunsch vor, dass der Wanderweg von Siegumlund nach Langballig, 
besonders bei Frau Greve in Siegumlund besser gekennzeichnet werden muss.
Der Wanderweg Bockholmwik nach Siegum ist auch wegen Wasser auf dem Weg schwer zu 
passieren.
Karsten Goldbach fragt nach Sylvester, er schlägt vor, wieder ein paar Stehtische u. 
Heizstrahler an den Teich zu stellen. Er ist auch bereit dieses zu organisieren. Dieses wird 
vom Ausschuss befürwortet. Getränke hat jeder selber mit zu nehmen.
Margrit Jebsen trägt vor, dass eine Kontrollbegehung auf den Spielplätzen stattgefunden hat 
und dass die Beanstandungen von Manfred Jebsen beseitigt werden.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich die Vorsitzende für 
die Mitarbeit und schließt die Sitzung.

gez. Meike Döllgast gez. Britta Riechmann
Sozialausschussvorsitzende Protokollführerin


